



## «БЫЦЬ АДЗІНЫМІ, ЯК НІКОЛІ»

Наталля КАЧАНОВА на сустрэчы ў Глыбокім расставіла прыярытэты, важныя для ўсёй краіны

Старшыня Савета Рэспублікі Наталля Качанова наведала ААТ «Глыбоцкі малочнакансервавы камбінат». На парадку дня парламентарыя было азнаямленне з вытворчай дзейнасцю камбіната і сустрэча з працоўным калектывам, падчас якой былі ўзняты важныя і якія хвалююць беларусаў пытанні.



Фота БелТА.



### Наша дзяржава — правая

На пачатку размовы з работнікамі малочнакансервавага камбіната Наталля Івануна расказала аб сусветнай абстаноўцы і сітуацыі, якая склалася вакол Беларусі. «Мы ніколі нікому не пагражалі і пагражаць не збіраемся. Наша задача сёння — захаваць мір і спакой, быць адзінымі, як ніколі. Вы бачыце, якія намаганні прыходзіцца прыкладаць кіраўніку дзяржавы, нашаму ўраду, усім, хто працуе ў органах улады, і ў цэлым нам усім, каб мы маглі спакойна і мірна жыць. Каб мы не былі ўцягнуты ў ваенныя канфлікты, гэта вельмі няпросты. Усё сёння залежыць ад кожнага з нас. Калі мы будзем думаць, што хтосьці там нешта вырашыць — няправільна, так ужо не будзе ніколі, таму што навакольны свет іншы».

Спікер нагадала: у сувязі з тым, што час дыктуе свае тэндэнцыі, былі прыняты змяненні і дапаўненні ў Канстытуцыю, якія падтрымалі больш за восемдзясят працэнтаў насельніцтва. У Савеце Рэспублікі была адкрыта грамадская прыёмная, у якую паступіла больш за 500 прапаноў, члены верхняй палаты парламента ўнес-

лі каля 100 прапаноў у Асноўны Закон, многія з іх былі падтрыманы. Былі перапрацаваны і прыведзены ў адпаведнасць з абноўленай Канстытуцыяй 86 законаў, якія дзейнічаюць, было прынята некалькі абсалютна новых, у тым ліку аб Усебеларускім народным сходзе. Таму што УНС, якіх у нашай краіне прайшло шэсць, быў нададзены статус канстытуцыйнага органа — найвышэйшага прадстаўнічага органа народнай улады.

«Чаму такую ўвагу я ўдзяляю заканадаўству? Таму што наша дзяржава — правая, мы жывём па законах. Кожны грамадзянін павінен выконваць тыя абавязкі, якія вызначаюцца законам. Наша дзяржава — народная, улада — народная. Таму мы павінны былі ўсё адпрацаваць. База сабрана вялікая: у нас дзейнічае больш за 2300 законаў, па якіх мы жывём», — падкрэсліла Наталля Качанова.

Яшчэ адзін кірунак дзейнасці парламентарыяў — работа з людзьмі. «Для нас вельмі важна ведаць тэндэнцыі, якія складаюцца, каб аператыўна ў заканадаўчым плане рэагаваць на праблемы, што хвалюць грамадства. Значную ролю ў гэ-

тай рабоце адыгрывае экспертны савет, створаны пры Савеце Рэспублікі. Усе нарматыўныя прававыя акты, якія падпісвае Прэзідэнт, мы разглядаем на пасяджэнні экспертнага савета. У залежнасці ад дакумента, які разглядаем, на пасяджэнне запрашаюцца кіраўнікі прадпрыемстваў, спецыялісты ў той ці іншай сферы», — зазначыла Наталля Качанова.

Спікер падкрэсліла, што сёння ёсць праблема занятасці насельніцтва. «Размова не ідзе аб тым, што патрэбны рабочыя месцы. Мы гаворым аб тым, што іх дастаткова, але трэба, каб людзі працавалі. На жаль, сёння ёсць грамадзяне, якія не працуюць зусім (гаворка не аб тых катэгорыях, якія вядуць асацыяльны лад жыцця). Яны маюць даход, аднак не працуюць, не ўдзельнічаюць разам з намі ў фінансаванні тых затрат, якія датычацца сацыяльнай сферы. А вы ведаеце, што наша дзяржава сацыяльна арыентаваная, яна ўзяла на сябе пытанні аховы здароўя, адукацыі, культуры, бяспекі і інш. Усё гэта фінансуецца з бюджэту, таму мы павінны працаваць».

(Заканчэнне на 8-й стар.)

### Міжнародныя стасункі, падрыхтоўка да Форуму рэгіёнаў, ушанавання памяці

#### Падрабязнасці рабочага тыдня сенатараў

Старшыня Савета Рэспублікі Наталля Качанова ад імя Савета Рэспублікі і сябе асабіста павіншавала Старшыню Сената Парламента Каралеўства Камбоджа Хун Сена з выбарам.

«Упэўнена, што ваша дзейнасць на гэтай адказнай пасадзе будзе садзейнічаць усебаковаму развіццю і ўмацаванню канструктыўных сувязяў паміж парламентарыямі Беларусі і Камбоджы, пашырэнню супрацоўніцтва на міжнароднай арэне, актывізацыі міждзяржаўных кантактаў», — гаворыцца ў пасланні.

Старшыня Савета Рэспублікі пажадала Старшыні Сената Камбоджы моцнага здароўя, дабрабыту і поспехаў у парламенцкай дзейнасці.

\*\*\*

#### Старшыня Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па эканоміцы, бюджэце і фінансах Уладзіслаў ТАТАРЫНОВІЧ



прыняў удзел у рабочай сустрэчы пад кіраўніцтвам міністра антыманапольнага рэгулявання і гандлю Аляксея Багданава.

У ходзе сустрэчы абмеркаваны пытанні стану спажывецкага рынку і падрыхтоўкі гандлёвых аб'ектаў Віцебскай вобласці да XI Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі.

У мерапрыемстве ўдзельнічалі прадстаўнікі Белкаапсаюза, Федэрацыі прафсаюзаў Беларусі, галоўных упраўленняў гандлю і паслуг аблвыканкамаў і г. Мінска, галоўных упраўленняў МАРГ па ўсіх абласцях і па г. Мінску.

\*\*\*

Член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па міжнародных справах і нацыянальнай бяспецы, генеральны дырэктар ДВА «Белпалівагаз» Аляксей КУШНАРЭНКА, член Маладзёжнага савета (парламента) пры Нацыянальным сходзе Рэспублікі Беларусь Дар'я АРЭШКАВА і моладзь прадпрыемства «Магілёўаблгас» прынялі ўдзел у акцыі «80 мірных гадоў». Мерапрыемства адбылося на тэрыторыі Брацкага пахавання савецкіх ваеннапалонных і мірных жыхароў, па-зверску знішчаных 15 ліпеня 1941 года нямецка-фашысцкімі акупантамі ў вёсцы Старыя Чамаданы Шклоўскага раёна.



«Два тыдні таму я сустракаўся з моладдзю «Віцебскаблгасу» на месцы спаленай вёскі Шунёўка ў Докшыцкім раёне Віцебскай вобласці. Там паступіла прапанова запусціць па ўсёй сістэме «Белпалівагаз» акцыю «80 мірных гадоў» па навадзненні парадку на пахаваннях часоў Вялікай Айчыннай вайны. Гэтая ініцыятыва была падтрымана ва ўсіх кутках краіны. І на сёння ўжо добраўпарадкавана 110 аб'ектаў», — сказаў Аляксей Кушнаренко.

Паводле прэс-службы Савета Рэспублікі.